

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.421-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Lunes 2 de Agosto de 1937

Sigue el triunfal avance de nuestras tropas en Aragón.—La aviación ha destruido en la costa catalana un vapor de 3.000 toneladas

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general, hasta las veinte horas del día 31 de Julio de 1937:

Ejército del Norte

Sin novedades dignas de mención.

Ejército del Centro

Frente de Aragón: En el sector de Albarracín, ha continuado el avance de nuestras tropas que han ocupado Toril, Masegoso, Arroyofrio y Valdecuena, causando gran estrago al enemigo, que huyó completamente derrotado y desorganizado, cogiéndosele abundantes carruajes, armamento, municiones, una panadería de campaña, gran cantidad de prendas de vestuario y equipo y equipajes de jefes y oficiales.

Se presentaron a nuestras fuerzas numerosos grupos de milicianos con armamento que se hallaban perdidos por el campo famélicos y agotados. La llamada Columna de Hierro huyó al parecer hacia Valencia completamente desmoralizada y destrozada.

Nuestras bajas han sido muy escasas.

Frentes de Avila, Soria y Madrid: Ligeros tiroteos y cañoneos.

Ejército del Sur

Tiroteos en algunos sectores del Frente de Granada. Salamanca 31 de Julio de 1937, II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 1.º de Agosto de 1937:

Ejército del Norte

En Asturias el enemigo llevo a cabo un desesperado ataque sobre nuestras posiciones de Cuero y Tresparanas, que constituyó un nuevo y rotundo fracaso. Las bajas que le causaron nuestras tropas pasan del millar y el número de muertos abandonados en las alambradas de doscientos, habiéndose destruido por nuestros elementos anti-aéreos un avión enemigo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Ejército del Centro

En Aragón ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose las posiciones importantes de Sierra Carbonera, Vértice Mina, Tornaque y pueblo de Bolza, causándose al enemigo grandísimas pérdidas, pues se han cogido muchos cadáveres y abundante material.

Se le han hecho también algunos prisioneros y se han presentado 54 milicianos.

En los demás frentes, sin novedad.

Ejército del Sur

Sin novedad.

Actividad de la aviación

En el aire fué destruido en la costa catalana por nuestra aviación un vapor mercante de tres mil toneladas, que encalló en la costa y fué repetidamente alcanzado por las bombas de nuestros aviones. Un destructor rojo fué también alcanzado y destruido una lancha torpedera que escoltaba al mercante. También ha sido abatido un avión rojo en el mismo lugar.

Salamanca 1.º de Agosto de 1937, II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

ITALIA Y ESPAÑA

Anoche presentó sus cartas credenciales al Caudillo, el ilustre embajador italiano conde de Campaldo

Entre grandes aclamaciones, Salamanca muestra el entusiasmo del pueblo español hacia Franco y su cariño hacia Italia

SALAMANCA.—Nueve de la noche. Las calles que conducen del Cuartel del Generalísimo a la Plaza Mayor, están engalanadas y llenas de público. En el Ayuntamiento, los balcones llenos de banderas nacionales y de las naciones amigas. Grandes y lujosos tapices decoran la fachada.

Van llegando las fuerzas, que son recibidas con aplausos por el público entusiasmado, que llena los soportales. Las banderas del regimiento de la Victoria y de F. E. T. y de las JONS, amenizan el espectáculo. Varias compañías de soldados y de la milicia nacional ocupan parte de la Plaza. Una de la Guardia civil mora toma posiciones en el interior del Palacio Municipal.

Enseguida llega un escuadrón de Caballería mora a toda gala, siendo recibido con ovaciones y colocándose en la fachada del Ayuntamiento. Los balcones de la Plaza Mayor están abarrotados de gente y de hermosas damas. La multitud se estira en los soportales. La Plaza queda iluminadísima con un clamor fantástico y el público espera con impaciencia el comienzo de los actos.

En el primer piso del Ayuntamiento, las autoridades nacionales, municipales, civiles y militares. En el segundo, la señora del embajador de Italia, acompañada del canciller y señores, oficiales de la misión italiana, representaciones de la Embajada alemana, excelentísimo señor don Federico Quintanilla, gobernador civil de Huelva, ocupando dichos balcones.

La "excelentísima" señora doña Carmen Polo de Franco, esposa del Caudillo, presencia los actos desde un balcón de la Casa de la Vega, estando acompañada de representaciones del Cuerpo Diplomático y autoridades civiles y militares. Al salir, el público aplaude entusiasmado.

Llega el Generalísimo

Un trompetín anuncia la llegada del Generalísimo y el público se desborda: Vivas a España, al Ejército, a Franco y gritos constantes de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!. El himno nacional emociona a todos, y el Caudillo va entrando en la Plaza, prestandole guardia un escuadrón de Caballería italiana, jefes a pie y los coches de Estado Mayor. El escuadrón ocupa el círculo central de la Plaza Mayor, que adquiere un aspecto digno de una ilustración de «Las mil y una noches».

El Conde de Campaldo

El trompetín vuelve a anunciar la llegada del embajador, que aparece en su coche, escoltado de la Caballería mora y es recibido con el himno italiano. Nueva emoción, vivas a Italia y a España, al embajador conde de Campaldo y a Franco y saludos fascistas con la mano extendida.

El público salmantino, despidiendo emoción con el brazo en alto a tan ilustres personalidades, con muestras de acendrado patriotismo. En el interior del palacio municipal despiden al Caudillo y a sus distinguidos acompañantes representaciones provinciales.

El salir a la calle son nuevamente aclamados por la multitud. El desfile lo presiden los generales Kindelán, Cabanellas y el de Artillería, con representantes de la Diputación y del Ayuntamiento. Las banderas interpretan el Himno «Los voluntarios», pasando las fuerzas por este orden: guardia de Marruecos, escuadra de gastadores de la Victoria, Guardia civil, sección de requetés y fajangistas, representaciones de los pueblos salmantinos, compañía de infantería con la bandera nacional y un escuadrón de la Guardia civil mora entre indescribibles muestras de admiración y de ardoroso entusiasmo de que les hacen objeto los millares y millares de patriotas reunidos.

El palacio municipal estaba espléndidamente decorado con tapices, flores y macetas en la soberbia escalinata. En el salón en que se celebró la presentación de credenciales lucían magníficos tapices, y uno grandioso procedente de la catedral de Zamora, en el testero. En los laterales, tapices de la Universidad de Salamanca y el alfombrado de gran lujo, de la catedral y del marqués de Len.

El público salmantino, despidiendo emoción con el brazo en alto a tan ilustres personalidades, con muestras de acendrado patriotismo. En el interior del palacio municipal despiden al Caudillo y a sus distinguidos acompañantes representaciones provinciales.

El salir a la calle son nuevamente aclamados por la multitud. El desfile lo presiden los generales Kindelán, Cabanellas y el de Artillería, con representantes de la Diputación y del Ayuntamiento. Las banderas interpretan el Himno «Los voluntarios», pasando las fuerzas por este orden: guardia de Marruecos, escuadra de gastadores de la Victoria, Guardia civil, sección de requetés y fajangistas, representaciones de los pueblos salmantinos, compañía de infantería con la bandera nacional y un escuadrón de la Guardia civil mora entre indescribibles muestras de admiración y de ardoroso entusiasmo de que les hacen objeto los millares y millares de patriotas reunidos.

El palacio municipal estaba espléndidamente decorado con tapices, flores y macetas en la soberbia escalinata. En el salón en que se celebró la presentación de credenciales lucían magníficos tapices, y uno grandioso procedente de la catedral de Zamora, en el testero. En los laterales, tapices de la Universidad de Salamanca y el alfombrado de gran lujo, de la catedral y del marqués de Len.

El palacio municipal estaba espléndidamente decorado con tapices, flores y macetas en la soberbia escalinata. En el salón en que se celebró la presentación de credenciales lucían magníficos tapices, y uno grandioso procedente de la catedral de Zamora, en el testero. En los laterales, tapices de la Universidad de Salamanca y el alfombrado de gran lujo, de la catedral y del marqués de Len.

El palacio municipal estaba espléndidamente decorado con tapices, flores y macetas en la soberbia escalinata. En el salón en que se celebró la presentación de credenciales lucían magníficos tapices, y uno grandioso procedente de la catedral de Zamora, en el testero. En los laterales, tapices de la Universidad de Salamanca y el alfombrado de gran lujo, de la catedral y del marqués de Len.

Discurso pronunciado por el embajador italiano en la presentación de cartas credenciales al Jefe del Estado español

Excelentísimo señor: El muy alto honor que su majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, mi augusto soberano, se ha dignado conferirme designándome para representar a su majestad en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario cerca del Gobierno Nacional de V. E. es para mí título de legítimo orgullo y motivo a la vez de profunda emoción, porque al volver, después de diez años, a esta nobilísima España en la hora histórica en que bajo la guía intrépida y sagaz de vuestra excelencia, ella está combatiendo y venciendo en una lucha heroica por su existencia y su porvenir, tengo la conciencia y el orgullo de ser portador, en austerá peregrinación, de la ofrenda de la solidaridad fraternal e inmutable de la Italia fascista.

Todo el pueblo italiano, unido alrededor de su Duce y por él educado a vivir, a trabajar y a combatir en el culto incondicional y por el fin supremo de la grandeza de la Patria, sigue desde hace un año con ansia el victorioso desarrollo de vuestra guerra de bendición y observancia con admiración a vos, Generalísimo, a vuestra gran figura de patriota, de guerrero y de jefe, que, reuniendo en torno de la vena del honor de España todos los valores morales procedentes de su gloriosa Historia, ha sabido convocar en el esfuerzo heroico de esta cruzada nacional que reconducirá al pueblo español hacia su destino imperial.

Consientame que le diga, excelencia, y que diga al pueblo de España, que ésta íntima comprensión del pueblo italiano por vuestra causa, el voto ferventísimo que formulamos para que el sol del triunfo completo, ilumine pronto vuestras banderas, no encuentran únicamente su razón sentimental en la hermandad de raza por la cual Italia es y siente ser vuestra más genuina hermana, ni se derivan tampoco de la afinidad de la ideología política y de la identidad de sus fines, sino que además proceden de la coincidencia y de la convicción, tal vez en ningún lugar tan clara y tan profundas como en Italia, de que la misión histórica de una España Grande, unida

y fuerte, es indispensable al porvenir de la civilización europea y mediterránea. En esta antigua e ilustre Salamanca que no ha cesado jamás de ser faro de luz y de doctrina en el Mundo, cerca de esta Universidad secular que como una madre heroica espera en silencio austero la vuelta de los hijos que ella ha ofrendado a la causa de España y la civilización, me sea concedido rendir mi reverente y emocionado pensamiento a los caídos y mi saludo a los combatientes de todas las clases, hermanados en el Ejército Nacional.

De esta prueba de sangre y de sacrificio surgirá con su verdadera faz la nueva España, con la cual Italia Fascista e Imperial preve vínculos cada vez más estrecha colaboración en el intento común de salvaguardar la paz social e internacional, de defender sus legítimos y respetuosos intereses nacionales y de perseguir el bien supremo del orden de la civilización universal.

Aseguro a vuestra excelencia que todo el esfuerzo y todas mis aspiraciones serán dirigidas en el modesto límite de mis posibilidades personales, pero con obediencia fascista a las órdenes del Duce, al logro de este fin y me permito expresar la segura confianza de que, en el cumplimiento de mi alta misión, no me faltará la autorizada asistencia y la cordial comprensión del Gobierno de V. E.

Con estos sentimientos, tengo el honor de depositar en las manos de V. E. las cartas credenciales de su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, mi augusto soberano.

Discurso de contestación del Jefe del Estado español

Señor embajador: Con profunda emoción he oído las nobles y levantadas palabras de V. E. al entregarme las cartas que os acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario de Su Majestad el Rey de Italia y emperador de Etiopía.

Llega vuestro a este viejo solar español en momentos duros pero magníficos en que una nación, consciente de su destino histórico, se ha levantado para defender las esencias de su vida y cumpliendo otra vez misteriosos designios para defender también las esencias de una civilización que no es común.

Por eso, señor embajador, la nación española estima cabalmente esta ofrenda de fraternal e inmutable solidaridad de V. E. es portador. En nombre del pueblo español, agradezco la íntima comprensión del pueblo italiano y de su ilustre Duce por nuestra Causa, así como los fervientes votos que formuláis por el seguro y definitivo triunfo de nuestros ejércitos. Ese alto moral que Italia nos presta cuando están en carne viva, como llagas, las fronteras de España, y se claman victoriosas las banderas de Cristo y de Occidente en los bordes de una tierra cautiva de tiempos sin campanas y agonías sin oraciones y donde Oriente y las estepas de Asia alzaron ya sus campamentos, se reciben como el más cordial y amable de los lenitivos.

España en la coyuntura histórica por que atraviesa, pacto del porvenir con el pasado en el que el suave y necesario yugo de una tradición gloriosa se aligera con el vuelo en potencia futuro y jubiloso de las flechas, lucha para ser un país donde no ha de haber hostilidad entre la campana de la iglesia y el ruido trabajador de los talleres, para ser una nación unida, grande y libre, cuya luz ilumine a los hermanos ciegos y a las masas ofuscadas y que en la vida internacional sea instrumento para el mantenimiento, a través de continentes y océanos, de esa cultura mediterránea que amamantó en las urbes de la loba romana.

Podéis alegrir, señor embajador, a vuestro augusto soberano y al esclarecido jefe de vuestro Gobierno, que la Italia imperial y fascista tiene fundados motivos para prever con la España nacional vínculos cada vez más estrechos de colaboración, con el propósito noble de ser la salvaguardia de nuestra común civilización y de la paz universal. Estad seguro, señor embajador, de que vuestras personales condiciones de claro talento y exquisito tacto, encontrarán en todos los organismos de la España nacional cuantas facilidades hubiérais menester para el desempeño de vuestra altísima misión.

Edición de las ocho de la noche

‘Lectura del soldado’

Bajo el patrocinio de la esposa del Generalísimo, ha nacido la idea de la obra «Lectura del Soldado», por la cual se trata de llevar la alegría a aquellos de nuestros hermanos que por nosotros sufren heridas de las que convalecen. Donar libros para que las largas horas de la convalecencia no sean inacabables es más que una obra voluntaria casi un deber.

¡España! entrega en la Jefatura Provincial de Prensa en el gobierno civil, los libros que destines a tan patriótica obra.



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Miguel Bernal Garijo,

delineante del Instituto Geográfico de Logroño,

que falleció el día 3 de Agosto de 1935, a los 39 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su legítima esposa, D.ª Dolores Grijalbe; hijos, Miguel y Fernando; padres, D. Miguel y D.ª Silvestre; hermanos, Felisa (viuda de Aldazabal), Teresa y Asunción; padres políticos, D. Estanislao Grijalbe y doña Ascensión Barragán; hermanos políticos, D. José Asensio (industrial de esta Plaza) y D. Gregorio del Barrio; tíos; primos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar en la parroquia de Santiago, incluida en la S. I. B. M., el día 3, a las diez, acto de caridad por el cual les que darán muy agradecidos.

Burgos 2 Agosto de 1937.

EL JOVEN

DON PATRICIO ARNAIZ MARTINEZ,

SARGENTO DE INFANTERIA,

falleció el día 20 de Julio, en el frente de Brunete, por Dios y por la Patria

Q. E. P. D.

Sus apenados padres, don Jacinto Arnaiz Sáez y doña Teodora Martínez García; hermanas, doña Ascensión, doña Luminada y doña Oliva; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que se celebrará el miércoles, día 4, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de Modúvar de la Emparedada, por cuyo acto de piedad les anticipan las gracias.

Modúvar de la Emparedada 2 de Agosto de 1937.

FRENTE DE ARAGON
La conquista de Terriente y Saldón

TERUEL 31 (doce mañana).— La jornada de ayer en el frente de Teruel, ha sido seguramente, después de aquella en que se produjo la liberación de Albarracín, la más señalada de las que va de ofensiva.
Dos nuevos pueblos, Terriente y Saldón, han sido sumados a la lista de los conquistados en la actual ofensiva para la nueva España.

BANDO

DON ANTONIO ALMAGRO Y MENDEZ, gobernador civil de la provincia de Burgos,
HAGO SABER:
Que el aumento de población ocasionado por las actuales circunstancias han variado los términos de las explotaciones de la industria de hoteles y similares en forma tal, que ha obligado a este gobierno a adoptar medidas que sin perjudicar a los intereses de los industriales puedan aliviar el precio de las pensiones, que gravan los emolumentos de las personas que se ven obligadas a residir en esta capital.



Las Pastillas de Panflavina evitan y curan las anginas y son, además, un poderoso desinfectante de la boca y faringe.

Donativos recibidos en el Palacio de la División con destino a los Hospitales

OBRA CATOLICA DE ASISTENCIA AL HERIDO
Ayuntamiento y pueblo de Villegas (Burgos), 50 pesetas; don Antonio de Diego, un bapit de bonito en escabeche; don José Jiménez Martínez, 124 paquetes de chocolate; niño José Luis Jiménez de la Viuda, una caja de galletas; don Epiñano Escudero, doce sombreros de paja y doce pares de guantes; doña Rosario López-Gil, de Virmanes, doce libros; Reverendos Padres Cartujos, 200 pesetas; don Domingo Elvira, 5; vecinos de Cucullina, 33; don Pedro Revilla, de Valcorlos, 25; señor alcalde y vecinos de Pancorbo, 173,45; don Tirso Sáiz, de Cantabrana, 5; Ayuntamiento de Castriño de Solaraña, producto de una colecta, 51; Ayuntamiento de Villalazán de Treviño, producto de una colecta realizada entre los vecinos, 117,15; Ayuntamiento de Villanueva de Odra, producto de una colecta entre los vecinos 31,55; Bar Royalty, 25; entregado por el señor alcalde de Condado de Treviño y recaudado por los aguistas del balneario de Cucuo, 88,35.

DE ESTADISTICA
Movimiento demográfico

Mes de Junio
EN LA CAPITAL
Los datos que arroja el resumen del movimiento demográfico habido durante el mes de Junio en nuestra capital, son los siguientes: defunciones, 98; nacimientos, 84; matrimonios, 11.
De las primeras corresponden a hembras, 38 y a varones, 60. Niños menores de un año, dejaron de existir 8 y en establecimientos benéficos, fallecieron cuarenta y seis personas.
De los nacidos eran hembras 45 y varones 39. Hubo además seis abortos.
En cuanto a matrimonios, todos se verificaron entre solteros, y una hembra no pasaba de los veinte años de edad.

ORDENO

Que desde la fecha indicada, los precios de las actuales pensiones, (que no podrán aumentarse sin nueva autorización), serán reducidas con arreglo a la escala siguiente:
De más de pesetas 7,50 a pesetas 10,00 inclusive 10 por 100
Da " " 10,00 a " 15,00 " 15 " "
Da " " 15,00 a " 20,00 " 20 " "
Da " " 20,00 en adelante 25 " "

El héroe de Castilla

En Labajos, Burgo de Segovia, piñar y riñón de Castilla, se ha elevado un sencillo monumento, en el lugar mismo en que hace un año cayó por Dios y por España, el héroe moderno de Castilla, Onésimo Redondo.
Era Onésimo la interpretación más completa y cabal de Castilla. Un producto espontáneo y natural de su suelo, como las flores y los árboles. Le habían formado el clima, el paisaje y la Historia, y en sus venas llevaba la sangre de cien generaciones de labriegos y de hijos de la tierra, purificada en el filtro lento de la estirpe.
No había más que ver su rostro pensativo alumbrado, como por las lamparas, por dos ojos escrutadores. Y su perfil fino de aristócrata neto, nacido bajo un pobre techo labriego, rostro en que se prolonga una línea enraizada, como las encinas, en las entrañas del terreno.
La naturaleza se complacía a veces en moldear con barro humano estos símbolos de los pueblos, en los que está condensada la Historia y presente el paisaje. Así, Ignacio de Loyola fue el símbolo mismo de su tiempo; Onésimo Redondo, con su bello nombre egripiaco, que parece hecho para el epigrafe de una medalla, fue en los días actuales el hombre en que quiso encarnarse el alma castellana, con todas sus nostalgias y sus ensueños.
Por eso ya su voz se congregaron muchedumbres enervadas. Se diría que nadie hasta él había hablado a los castellanos el lenguaje claro y práctico que mejor entendían. Era la suya una juventud predilectada, que tenía la intuición melancólica de su apostolado y su martirio. Toda su vida, por un prodigio de su voluntad, fue una marcha en línea recta para llegar a este fin. Hizo como aquellos antepasados suyos que entraban en los grandes ríos misteriosos de América tripulando débiles bergantines y piraguas, y en navegaciones horribles que duraban años, y en lucha con vegetaciones venenosas, con fieras carnívoras y con canibales feroces, vencían siempre y sin desviarse en su marcha, llegaban hasta las mismas fuentes y dejaban a la historia de los descubrimientos un nuevo curso de agua bautizado con un nombre de los señores de Castilla.
Onésimo Redondo avanzó hacia su destino histórico de restaurador de la herencia castellana, y sin desviarse por los obstáculos que como lianas de la selva se le enredaban en los pies, fue el auténtico héroe de su tierra, figura parecida a la de Cisneros, pues, como el gran Cardenal, poseyó un alto sentido político, y supo hacer de la vida un ejercicio militar y austero.
Y no vaciló en firmar con su sangre el acta de los primeros hechos triunfales del Movimiento. Porque para que el símbolo fuese exacto, a la calidad de apostolado añadió la de mártir. Así Castilla se vio debidamente interpretada y Onésimo Redondo en un camino con los brazos en cruz, pasó a ser la estatua yacente de su tierra sacrificada.
Ahora Castilla, redimida y gloriosa ha querido poner la estatua en pie. El día 24 se ha inaugurado solemnemente, en el lugar mismo que vio el sacrificio, el monumento que los castellanos elevan a su gloria. Además de vivir en los corazones, Onésimo Redondo vive en el símbolo de la piedra. Y el Generalísimo, que no sólo lleva a los soldados a la victoria, sino que es el intérprete de los pensamientos y sentimientos de la juventud, ha dirigido a los compañeros de luchas del apostolado muerto un telegrama en que alaba emocionado su memoria. Dice así:
"Al cumplirse el primer aniversario de la muerte gloriosa de Onésimo Redondo, caudillo de Castilla, caído en acto de servicio por España y por la Falange, a las que en primera línea y desde la primera hora consagró su vida, su talento y su palabra, quiero significar al Secretariado Político, para que, a su vez, lo haga llegar a todas las masas juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (aieuto) y de nuestro Estado Nacional, mi recuerdo emocionado a quien supo cumplir en todo momento tan ejemplarmente sus deberes para con la Patria.
Al frente de la legión de nuestros caídos, sangre bendita de héroes y mártires, promesa del futuro, Onésimo Redondo: ¡Presente! ¡Arriba España!
Vuestro jefe, Francisco Franco."
Y en su altar de piedra, Onésimo se habrá estremecido al escuchar estas palabras, tan de su estilo y su ideal. La doctrina que regó con su sangre da frutos magníficos, y guardad su reposo, en una guardia sin relevo, los pueblos de Castilla; los hombres de su misma raza.

Nuestras tropas llegan a los límites de la provincia

TERUEL 1 (una y media de la madrugada).—El día de hoy es sin duda de ninguna clase el más brillante de nuestra ofensiva del frente de Albarracín. Conforme nuestras tropas van avanzando, los bravos soldados de Aragón cobran más bríos, enardecidos por los triunfos sucesivos, que se superan cada día hasta llegar a manifestaciones admirables de heroísmo y resistencia.
En la jornada de hoy, se ha ocupado una zona de terreno rojizo, tan amplia que sumada a la de los días anteriores cubra el total de la superficie conquistada a muchos kilómetros cuadrados.
El avance llevado a cabo por las tropas de España es tan profundo en algunos puntos, que alcanza 40 kilómetros en línea recta.
Nuestras líneas están actualmente en algunos puntos en los límites de las provincias.
En mi crónica anterior daba cuenta de que se habían tomado posiciones que dominan a Valdeceñuna y anunciaba la ocupación de la citada localidad. En efecto, al clarear el día, los valientes soldados de España saquearon de las posiciones en que habían pernoctado para seguir el avance.
El enemigo no dio señales de vida y nuestra marcha no encontró resistencia. Así, antes de las siete de la mañana, una columna partida de Saldón entraba en el pueblo que era el cuartel general de las tropas rojas del sector. La evacuación de éste había sido tan precipitada que, cuando nuestras tropas entraron en las casas, que habían ocupado los jefes rojos, encontraron importante documentación relativa a la cuantía y distribución de las fuerzas rojas y encontraron también equipos abandonados por dichos jefes. Sin apenas detenerse en el pueblo ya mencionada columna prosiguió su avance.
cendió al pueblo que tiene una importancia estratégica enorme, por ser la llave de las vías de comunicación rojas. Por las tres carreteras continuó nuestro avance y nuestros soldados llegaron

ANUNCIOS ECONÓMICOS

En ella encontraréis lo que necesitáis

BIBLIOGRAFIA

HORAS CRITICAS, por Ramón Sainz de los Terreros. Interesantes narraciones de episodios de la guerra, ocurridos ahora hace un año, en la frontera del Bidasoa.
Describe su autor, con sugestivos detalles, bajo forma de diario, el proceso revolucionario en aquella zona, hasta la entrada de nuestras tropas y merecen citarse como capítulos de indudable interés, los dedicados a la fuga de San Marcelino y a los prisioneros y fustigados en el frente de Guadalupe.
(Da venta en las principales librerías, al precio de 6 pesetas).

PROFESIONALES

- MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1556
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 9

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antiveneréico
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 9
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primera

García Fdez. de los Ríos
Ex-médico de la Armada, por oposición
Del servicio del Profesor Recasens, de Madrid
Premio extraordinario de
PARTOS Y GINECOLOGIA
OBEDA CORTA DIATERNIA
Traslada su consulta desde la casa del Dr. Padilla, a
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1458

DR. JESUS GONZALEZ MARTIN
Director del Dispensario Antiveneréico Central
PULMONES Y CORAZON
RAYOS X
Consulta diaria particular de doce a dos y de tres a cinco.
Santander, 8, 2. - Teléfono 1924

Maquinaria Frigorífica Alemana

todos usos y potencias, accesorios, revisiones y reparaciones personal especializado.
Del. Tecn. BURGOS, Apartado, 120

Gran Bañerario de Ormaiztegui

Aguas sulfúreas para enfermedades piel, Reumatismo, Diabetes, purificación de sangre. Pensión de 9 pesetas a 14, con habitación, paseo y alameda hermosa. Ganagos independientes a 3 pesetas por día. 50 kilómetros San Sebastián, Santuario Aranzazu. San Ignacio, Begoña. Su apertura día 15 de Julio. Dirigir a Antonio Izuzquiza, propietario.

Advertisement for Elixir Estomacal Saiz de Carlos, featuring an image of a bottle and text: '¡Ya está a la venta!! ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.'

SENTENCIA POR ESTAFA

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta ciudad, que se ha seguido contra Vicente Martínez Delgado, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de estafa, a la pena de un año de prisión menor, a las accesorias correspondientes y pago de las costas.

Audiencia provincial

Julio oral procedente del Juzgado de Lerma, seguido contra María Berzoz Mecameyas, sobre infanticidio.

BLANCO SALON DE SEÑORAS

San Pablo, 14, bajo

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA Doña Antonia García Cantero, que falleció el día 2 de Agosto de 1936, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P.

Sus hijos: D. Andrés, D. Vicente (industriales de esta Plaza) y don Victor González (ausente); hijas políticas, D.ª Amalia Delgado, doña Venancia Ortega y D.ª María Hernandez; nietos; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el día 3 de Agosto, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, por cuyo acto de piedad les quedarán reconocidos.
Burgos 2 de Agosto de 1937.

Noticias locales

Se ruega a la persona que se haya encontrado una cartera, conteniendo 25 duros y documentos, a nombre de José María Alonso, dirigidos a la calle de Burrieta, 9, cuarto, derecha, Logroño, que se le ha extraviado en Gámona y Burgos a un soldado que sale para el frente, lo entreguen en esta Administración.

Se necesita muchacha o mujer formal que cocine.

Intúl presentarse sin buenos informes. Bar Garilleti, San Pablo, 10.

Los que mueren por la Patria

SARGENTO DON PATRICIO ARNAIZ MARTINEZ

El día 20 del pasado, falleció en el frente de Brunete, defendiendo heroicamente a la Religión y a la Patria, el sargento de Infantería, don Patricio Arnaiz Martínez.

Testimoniamos a sus afligidos padres, hermanas y demás familia del nuevo héroe, la expresión de nuestro más sentido pésame.

Enfermeras

Convocatoria para exámenes oficiales en el próximo mes de Septiembre. Preparación intensiva a cargo del **DR. RICARDO IBARROLA**

Clases diarias a partir de 1.º de Agosto

Apuntes propios. Matrícula de 4 a 5. Calle de Madrid, 9, 1.ª derecha

En obsequio de los heridos

El Colegio de Médicos de esta capital, ha tenido el simpático rasgo de enviar al excelentísimo señor gobernador, un paño con fruce en las esquinas para la curación de los heridos o en otra aplicación que creyere oportuna, habiéndose remitido las entradas al Hospital de San José.

La actitud del Colegio de Médicos ha sido apreciada por otras personas, que con verdadera generosidad, rindieron ayer un tributo a los españoles que con heroísmo inigualable están dando su sangre generosamente por España, batallando en los frentes para arrancar el poder patrio de las demagogas marxistas; y el ejemplo debe ser imitado por todos, para patentizar la asistencia fervorosa a la Causa Nacional y la compensación de la obligación con los soldados, héroes de la Patria.

No compadecemos en divulgar rasgos tan edificantes, significando el agradecimiento a los generosos donantes por su plausible proceder.

FRENTE DE SOMOSIERRA

Pro acorazado "España"

Con el fin de engrasar la suscripción pro acorazado "España" y celebrar la gesta heroica de su salida de El Pardo, el glorioso regimiento de Transmisiones organizó, en el simpático pueblo de Riáza, el 21 del pasado, una becerra, en la cual se cumplieron felizmente sus propósitos, ya que tanto los artísticos como los económicos fueron favorables al fin perseguido.

Bajo la presidencia del capitán don Francisco de Alba Canalejo y quien acompañaban distinguidas esferas, dió comienzo la fiesta a la que asistieron los soldados del frente de Somosierra, contribuyendo así a su esplendor.

Fue pedida la llave por la distinguida amazona Aldita Samcho, que desfiló por el ruedo con las cuadrillas bajo el clamor unánime del público.

Los becerros enviados por la famosa ganadería de don Dionisio Rodríguez, de Salamanca, resultaron excelentes y junto con el esmero de matadores y peones, nos proporcionaron una gran tarde.

Dirigidos por el valiente novillero Juan Marqués, José María Hernández (Curro Faroles), Miguel Abad (El Touro), Félix Ruiz (Carmesito de Cuatro Caminos) y Julián Arque (Manitas de Plata), se vivieron acrobaticas y fueron merecedoras de las continuas ovaciones con que el público las obsequió.

No desmentaron peones y banderilleros, que también fueron muy aplaudidos.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA DE SEGUNDA LINEA

Guardias para el día 3 de Agosto: Jefe de día, camarada Teodoro García Cuñado, jefe de primera Falange de la primera centuria.

Escuadra 11, Plaza de Toros.

Escuadra 12, Fielato de Santander.

Escuadra 13, Carretera de Madrid.

Guardias para el día 4 de Agosto: Jefe de día, camarada Pablo Legarreta Echevarría, jefe de la segunda Falange de la primera centuria.

Escuadra 14, Plaza de Toros.

Escuadra 15, Fielato de Santander.

Escuadra 16, Carretera de Madrid.

Guardias para el día 5: Jefe de día, camarada Pedro García Cuñado, jefe de la tercera Falange de la primera centuria.

Escuadra 17, Plaza de Toros.

Escuadra 18, Fielato de Santander.

Escuadra 19, Carretera de Madrid.

Burgos 2 de Agosto de 1937.—II Año Triunfal.

El jefe local
Saludo a Franco ¡Arriba España!

Notas militares

CLERO CASTRENSE

El capellán primero don José Tamayo Jiménez, del Hospital Militar de esta plaza, pasa al séptimo cuerpo de Ejército.

DESTINOS

Infantería.—Teniente retirado, don Hermenegildo Moraza Albaizar, del sexto cuerpo de Ejército, a disposición del general jefe director de la Milicia Nacional.

Seguridad.—Capitán don Diego Guerrero Castro, al batallón A de Ceriñola, número 6, en comisión.

Artillería.—Teniente retirado, don Alvaro Torres Espinosa, del quinto cuerpo de Ejército al sexto.

Comandante don Leopoldo García Guerrero, del sexto cuerpo de Ejército al séptimo.

Otro, don Aurelio Díez Conde, al sexto cuerpo de Ejército, en comisión.

Alférez provisional don Carlos Saiz de Viena García Prieto, del séptimo cuerpo de Ejército al II regimiento de artillería ligera.

DISPONIBLE

Paga a situación de disponible en esta plaza el auxiliar administrativo del cuerpo subterno del Ejército don Juan Granado Lamas, que presta servicio en la secretaría de Guerra.

JEFE DE MILICIA

Se designa para ejercer el cargo de jefe provincial de la Milicia Nacional de Burgos al comandante de Caballería don Luis Boix.

EMPLEO HONORIFICO

Se nombra alférez honorario de ingenieros a don Ignacio Carbonell Angue, ayudante de Obras Públicas.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria a la excelentísima señora doña Consolación Bascón Franco, viuda del general de división don Emilio Mola Vidal, fallecido en acto de servicio, cuando como jefe del Ejército del Norte se hallaba prestando eminentísimos servicios a la Patria.

También se concede al requesté de la Milicia Nacional de F. E. T. y de las JONS, con destino en la primera compañía del Tercio de Requetés de Burgos, Marcelino González Hurtado, héroe «grave» el día 22 de Octubre de 1936 en San Cristóbal (frente de Sigüenza), causando más de 40 bajas y heridas, e incluso en el artículo 66 de la tercera categoría del cuadro, clasificador adjunto a la Ley de 7 de Julio de 1921 (C. L. número 273). La pensión anexa a esta concesión será vitalicia de 12,50 pesetas mensuales, que percibirá a partir de primero de Noviembre de 1936.

LLAMAMIENTO

Los oficiales y suboficiales que a continuación se indican, se presentarán con urgencia en la primera sección de Estado Mayor del VI Cuerpo de Ejército para un asunto que les interesa.

Don Servolito Agustín Belloqui, don Desiderio Vázquez de la Varga, don José María Caballero, don Luis Cantero Rodríguez, don Enrique Klett Peláez, don Manuel de los Cobos Valenzuela, don Carlos de la Cuadra Escríba de Romani, don Lino Cuervo Sánchez, don Gabriel García Muñoz, don Pedro Ibarrola Lara, don Gregorio Gil Díez, don Juan Malagelada Figá, don Tomás Mendieta Viguera, don Filastro Pardo Díaz, don Miguel Pens Pargas.

¡YA LLEGO!

La acreditada **LECHE CONDENSADA SUPERCONCENTRADA** marca **"LA GAVIOTA"**

se expendirá en Burgos en todos los establecimientos del Ramo.

No deje de probar este producto genuinamente español y de calidad inabundante.

Notas de la Alcaldía

Ya se ha advertido, y hoy reitera la Alcaldía, que la Sección de Sanidad Municipal tiene establecido el servicio de desinfección de habitaciones, enseres y ropas, que se realiza con la dirección técnica correspondiente, en el momento de recibirse aviso en el Laboratorio Municipal.

La reiteración de este servicio obedece a la mayor higiene y comodidad del vecindario, para que éste en absoluto vea libre de insectos y molestias, que incluso pueden ser vehículos de enfermedades contagiosas.

El especial cuidado y diligencia de las Inspecciones Provincial y Municipal de Sanidad y de todo su personal sanitario, ha hecho que, a pesar de extraordinario aumento de población, la salud pública haya sido y es excelente, y bien merece que para conservarla tan escrupulosamente como hoy, se ponga en práctica metódicamente por el vecindario, las medidas que la higiene aconseja.

Es necesario también que el público se habitúe a no tocar ni menear manosear el pescado, carnes, frutas, etc., etc., y toda clase de comestibles, hasta tanto que no los adquiera, advertencia que la Alcaldía hace notar en bien del vecindario que particular y creativamente en regla convivencia está obligado muy especialmente a ser colaborante en bien de sus semejantes y a la sanidad e higiene de la ciudad.

Por último, conoce la Alcaldía que algunos industriales, cuyos nombres se ha tenido la cobardía de no denunciar, con el pretexto de «ser exigido» el suministro de pescado, carne o fruta que el comprador adquiere o trata de adquirir, aumentan el precio que en la cartelera tiene señalado, y como ello no puede ser tolerado, se anuncia que en el acto de conocer el hecho el comercio, establecimiento o puesto de venta, será definitivamente clausurado, y que puede estar tranquilos el que a la Alcaldía llegue señalando cualquier contravención de las que motivan esta nota.

Junta de Protección de Menores y Represión de la Mendicidad

ANUNCIO

Los abastecedores del Comedor de Asistencia Social, de los Comedores Escolares de San Pablo, Vadillos, San Pedro y de la Escuela de Reforma, sostenido por esta Junta, deberán presentar las facturas de los artículos suministrados cada mes dentro de los diez primeros días del siguiente, al señor administrador de la misma, a fin de poder hacer efectivas éstas una vez efectuada la comprobación correspondiente y siempre antes de finalizar el mismo.

Se entenderá que renunciaron a hacerlas efectivas en beneficio de la Institución los que dejen de presentar sus facturas en dicho plazo.

Burgos 30 de Julio de 1937.—II Año Triunfal.—El gobernador civil, presidente, A. Almagro.

Anisados de todas clases
Licores finos, coñacs, aguardiente de orujo

Vermouths, Vinos generosos
Mariano del Barrio
BURGOS

Maderas
FABRICA DE ASERRAR

Sucesor de Valdivielso y Compañía

Madrid y San Pablo

Teléfono 1329 - BURGOS

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado", publica entre otras las siguientes:

Fijando en 177,14 el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la primera década del presente mes de Agosto.

Autorizando a las Compañías de ferrocarriles para que puedan adquirir autocamiones, cargando a gastos de explotación, en las condiciones que se determinan, las anticamiones que se amortizan e interesan mercaderías para su pago.

Disponiendo que el Consejo General de los Colegios Oficiales de Médicos, que se constituyó como sigue: presidente, don Enrique Suñer Ordóñez; vicepresidente, don Manuel Inigo García; vocales, don Lorenzo Barcia Fernández, don José Luis Durán Sousa, don Angel Abos Ferrer, don Victoriano Juareki, don Marcelino Gavilán Bofill, don Benigno Oreja, don Tomás Rodríguez López, y secretario don Saturnino García Vicente.

Trasladando a la prisión provincial de Bilbao, a don José Sáez Manzanares, guardián del cuerpo de Prisiones, adscrito en la actualidad a la Prisión central de Burgos.

Suscripción

Para el acorazado "España"

Suma anterior, 106.033,90 pesetas.

Marija García, Hoces, 10 pesetas; Emeterio Marquina, 10; Federico Martínez Varela, 300; P. C. L., 50; vecinos de Hornillo, 24; Agustín García y familia, 10; Juan Alameda, 100; Ayuntamiento y vecinos de Agés, 30,50; Ayuntamiento y vecinos de Huerta de Rey, 315; Gil Casas, 25; Eulalia Calvo, 25; Ayuntamiento y vecinos de Hoya de Rea, 300.

Suma, 107.244,30 pesetas.

La suscripción continúa abierta en este gobierno civil.

Aviso a los conductores

Se previene a todos los conductores de carros, coches y camionetas, que se han severamente castigados si al oír la campana de los servicios de bomberos, no paran sus vehículos para dejar tránsito expedito a tan urgente servicio.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA
Esteban.

CULTOS

CONVETO DE M.M. AGUSTINAS DE SANTA DOROTEA.— Solemne septenario en honor de San José de la Montaña, del día 2 al 8 de Agosto.

Por la mañana, todos los días del 2 al 8, misa rezada con acompañamiento de órgano en el altar del Santo Patriarca, a las ocho y media.

SANTUARIO DE SAN AMARO.— Hasta el día 9 de Octubre, los lunes, martes, jueves, viernes y sábados, no festivos, misa rezada y a las nueve y media.

Registro civil

DEFUNCIONES

Francisca Mavordomo Ovejero, de Gumiel del Mercado, 74 años, General Mola, 11.

Benedicta Amo Rozas, de Llanillo de Valdelucio, 29 años, Casa de Caridad.

Domingo Castillo Mata, de Quintanilla de las Torres (Palencia), 67 años, Travesía del Mercado, 3.

Concepción García Vegas, de Burgos, 71 años, Granja de Villaguirán.

Santiago Pérez Fernández, de Casas del Conde (Salamanca), 25 años, esta capital.

Benita Ruiz Barberá, de Torresandino, 73 años, Hospital de San Juan.

Feliciana Abad Pascual, de Fuentelcésped, 18 años, esta capital.

Jesús Ubie Rodríguez, Hospital Militar.

NACIMIENTOS

José Luis Ruiz Sáiz, Saturnino Gómez Porras, Fermín Melgosa Ubierna, Ignacio Benavet Crullencue, María Ramírez de Gamboa Menéndez.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos del día de hoy.

BAROMETRO

A las siete de la mañana, 763'9.

A la una de la tarde, 761'3.

A las siete de la tarde, 760'1.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 24'5.

Mínima a la sombra, 11'4.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las siete de la mañana, N, NE-1'8.

A la una de la tarde, NE-3'4.

A las siete de la tarde, S'4.

BODEGAS "PICHARDO"

(NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO)

Apartado núm. 1 Fundadas en 1895

LA PALMA DEL CONDADO (Andalucía-Huelva)

VINOS BLANCOS, CORRIENTES Y FINOS. VINAGRES PUROS DE VINOS. VERMOUTH. QUINADOS. MOJICATELES. COÑACS. ALCOHOL.

Solicito agentes absolutamente serios y activos, a ser posible especializados en la venta de estos artículos. Solo se atienden las solicitudes que vengan acompañadas de buenas referencias comerciales. Actualmente muchas plazas disponibles.

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

Botella grande, 5'65 pts.
Mediana, 2'30
Pequeña, 1'65

Tumbre aparte

De venta en Burgos, Concha Díaz - Guemes y en todas las Droguerías.

TARIFA

Hasta quince palabras, 60 céntimos
Cada palabra más cinco céntimos
Pago adelantado

ARRIENDOS

VERANEO Ría Arosa. Alquilase casa amueblada, barata. Baño, grage, huerta, frutales, jardín, bellísima situación. Puebla Caramiñal (Galicia). Ricardo Puente.

SE gratificará a quien proporcione piso sin amueblar. Escribir, esta Administración, número 37.

SOLA o con otras, arriendase finca, cuarenta fanegas, parte viñedo, labor, pasto y huerta; tiene agua, arbolado, frutales, gran casa, buenas cuadras, pajares, gallinero, palomar, garage y otras dependencias. También se vende ría con el ganado diverso, por ausencia dueño, facilidades pago. Dirigirse, José Ruiz, procurador. Salas de los Infantes.

AUTOMOVILES

SE VENDE coche «Chevrolet», veinte HP., inmejorable estado. Informes, Guarnición de Vicente Tapia.

COLOCACIONES

SE NECESITAN encuadernadores impuestos en el oficio, para establecer un turno especial de ocho a once o de nueve a doce de la noche. Hijos de Santiago Rodríguez.

BAR LASTRA: Se necesita un dependiente para el mostrador.

OFRECESE electricista práctico en instalaciones, motores, transformadores, de vanados y ascensores. Preferible central o talleres en Burgos o Soria. Dirigirse, Jesús Maurel, calle Luzán, 9, Zaragoza.

DEPENDIENTE se necesita en la barbería de Monco, Arco del Pilar, 9.

DEPENDIENTE se necesita bien impuesto. Baz Martínez, Plaza Mayor, números 37-38.

CONFITERIA Lastra. Se necesita un dependiente para la tienda.

CHICO con buenos informes. Se necesita. Relojería Alarcía, Plaza Mayor, número 67.

OFRECESE oficial de sastrer. Dirigirse, a Vitoria, número 16, portería.

SE NECESITA chico de 14 a 15 años en la peluquería «Centro».

CIRCULO DE LA UNION. Peluquería Francisco Ruiz. Se necesitan un oficial y un aprendiz.

SE NECESITA aprendiz de 15 a 17 años. Valdivielso y Compañía (Sucesor). Madrid y San Pablo, Teléfono, 1329, Burgos.

HUESPEDES

SE ARRIENDAN tres habitaciones con o sin muebles. Razón, en esta Administración.

Anuncios económicos

ENSEÑANZAS

ACADEMIA BARBOSA. Bachillerato, Comercio, Taquigrafía y Mecanografía en un mes. Ortografía razonada. Caligrafía. Probables cursillos de numerosas plazas para señoritas. Ferrocarriles, Taquígrafos. Copias, Trabajos gratis a evadidos, menesterosos y soldados del frente. Sanz Pastor, 14 y 16, bajo.

NODRIZAS

OFRECESE ama cría soltera. Lleche veinte días. casa de los padres. Informes, Mariano García, Villimar.

PERDIDAS

EXTRAVIO yegua pefo castaño, azada cinco cuartas, en el término de Santa María Tajadura. Avisar, a Natio Páramo, en dicho pueblo.

PERDIDA reloj pulsera, de señora. Gratificarán, por ser recuerdo de familia, en Compañía de Aguas, tercero.

TRASPASOS

SE TRASPASA en Venta de Baños (Palencia), café-bar, el primero al lado de la estación, bien acreditado. Tratar, con su mismo dueño.

VENTAS

VENDO coche niño. San Francisco, 4, segundo.

COMPRARIA motor eléctrico veinte HP.; vendería alternador quince kilowatts, cuadro y accesorios. Razón, Vitoria, 19, primero.

FRICCION CERE, cura reumatismo, lumbago, contusiones, forceduras y toda clase de dolores. Venta, Farmacias.

CASAS nueva construcción, con jardín vendido, desde 7.500 pesetas en adelante. Informes, Matadero, «Villa Carmen».

SE VENDE una vaca joven, del estable Hospital provincial. Informarán, Administración de dicho centro.

COMPRO toda clase de tijeritos y frascos pequeños. Salón Postal.

CAJAS CAUDALES «Gruber» contra fuego y robo. Uribarri, Tinte, 10, Burgos. Teléfono, 2.152.

AVISO al público. En el almacén de frutas de Rafael Arnaiz, se detallarán patatas, a 0,30 pesetas kilo.

PRISION CENTRAL DE BURGOS. Por el presente, se anuncia la venta, mediante concurso, de cerdos, corderos, y hierba, propiedad de la Prisión, pudiendo verse ganado, hierba y pliego de condiciones, en la Administración del establecimiento durante ocho días, a partir de la publicación de este anuncio.

VARIOS

ESPANOL con bachillerato francés, desea cambiar conversación con persona dominando idioma. Escribir, Alfredo Carvajal. Lista Correos, Burgos.

ASTENIA NERVIOSA. De todos los remedios, el que nunca falla. Cura rápida del AGOTAMIENTO Y DEBILIDAD. Pida libro gran solvencia científica. Se remite gratis enviando franco. LABORATORIOS. 331, Apartado 331. SEVILLA.

LOTERIA SEVILLANA. Grandes premios, Sorteos 2, 12, 22 cada mes. El lote, 30 pesetas. Pedidos, Lotería Plaza Europa, Sevilla.

POMADA CERE, cura fliceras, eczemas, herpes, quemaduras, hemorroides, granullaciones, grietas, lavanderos. Venta, Farmacias.

CERTIFICACIONES de Penales, de Actos de Ultima Voluntad, Gestiones ante la Junta Técnica, con la máxima rapidez y economía. AGENCIA DE NEGOCIOS de Manuel Ruera del Río, Duque de la Victoria, 3 y 4, Burgos.

PELUQUEROS, pedid «Radorix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos. Laboratorios Casares. Rentería. (Guipúzcoa).

Un brillante concierto del Orfeón Buralés

En honor de sus socios protectores

Nunca masa coral ofreció ayer un homenaje a sus socios protectores, obsequiándolos con un brillante concierto en el Teatro Principal, concierto que tuvo caracteres de gran acontecimiento artístico y a la vez tonos de fiesta íntima de comprensión entre los entusiastas orfeonistas que paso a paso van llegando a límites insospechados de madurez artística y sus socios que periódicamente, con sus cuotas y con sus aplausos, dan calor a esa institución.

Revisió el acto caracteres de acontecimiento artístico, porque el maestro don Emilio Rayón, al confeccionar el programa quiso preparar un conjunto completo de las tres faenas en que la labor de una masa coral pueda concentrarse: canción popular, música religiosa y música clásica. Y en las tres supo poner el Orfeón lo mejor de sus facultades y lo más selecto de su repertorio, aunando la delicadeza de las dulces melodías populares con los graves acordes de las composiciones religiosas y las exquisitas de los clásicos.

Brindaron con ello, el maestro y los orfeonistas a sus socios protectores un manjar que se paladeó con satisfacción y de ahí que ante esa gratísima oferta el público hiciera gala de su simpatía hacia quienes cubrían el escenario, prodigándoles aplausos sin cesar y haciéndoles repetir "Con el picotín" de Rayón, y el coro de la Ópera "Nabuccodonosor", de Verdi, que se estrenaban juntamente con "Villanesca espiritual", de Francisco Guerrero, y "Bien barridita la tengo", también del maestro Rayón y "Sobre las ondas", de Pallard.

Sonaron esos aplausos a prueba de fraternal e íntima comunión de anhelos, anhelos de superación y de consecución de laureles que al Orfeón le escapan en todas cuantas ocasiones se decide a buscarlos, porque puede ofrecer un espectáculo imperecedero y un conjunto seleccionado en el que se aprecian los detalles de las grandes masas corales.

Y tuvo, finalmente, la fiesta, dos notas que acasaron el burgalesismo y el patriotismo de orfeonistas y público: al comenzar el concierto se interpretó el Himno a Burgos escuchado en pie por el auditorio y al final fué marchamo solemne el Himno Nacional, saludado brazo en alto, como símbolo también de esa ansia que tiene España en el camino que acontece ahora con dolor pero que ha de conducir a una altura que la corresponde de siempre.

La corrida de ayer

Seis toros de D. Antonio Pérez, de San Fernando, para Manolo Bienvenida, Victoriano de Laserna y Jaime Noain

Con una entrada buena, pero que distaba mucho del lleno, se celebró ayer la anunciada corrida de toros, organizada por Falange Española tradición lista de las JONS.

La plaza ofrecía un precioso golpe de vista, destacándose en el centro del ruedo el escudo de España orlado con los emblemas de Falange y con las inscripciones: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Pafcos y balconillos estaban adornados con las banderas de España y de los países amigos.

Presidieron la fiesta la jefe y secretaria provincial de la sección femenina, respectivamente, Trini Sánchez y María Luisa García Antón, encantadoras señoritas que estaban acompañadas del secretario provincial don Eduardo Conde, jefe provincial de Milicias comandante Boix, jefe local don Valeriano Villalán y otros directivos.

Al ocupar su puesto la presidencia, las bandas de música del regimiento de San Marcial y de Falange interpretaron los Himnos de Falange, Oriamendi y Nacional, que escuchó el público pajeito en pie y con el brazo en alto.

Corrieron la llave un falangista y un requeté y al hacer el paseillo las cuadrillas estalló una gran ovación.

Los toros de don Antonio Pérez fueron desiguales en todo, en bravura y arrobos.

Manolo Bienvenida estuvo toda la tarde muy trabajador. Saludó a su primer enemigo con cuatro verónicas y media muy buenas, y varias chivitas que merecieron la aprobación de la concurrencia.

Con los palos colocó tres soberbios pares que le valieron otras tantas ovaciones.

Brindó la muerte del toro al coronel de Estado Mayor señor Aizpuru y realizó una faena zerca y valiente, aunque no tenía enemigo, pues este se adueñó de las extremidades y no podía ni con el rabo, cayéndose varias veces. Terminó con el bicho de varios pinchazos.

Al cuarto toro le dió Bienvenida una lidia completa, desde que salió de los chiqueros hasta que le arrastraban las mulleras.

Oyó las primeras palmas al saludarle con unas verónicas alegres y pinfueras como todas las suyas y continuaron en un quite por chivitas y un toro precioso.

Armado de estoque y muleta, dió el primer pase sentado en una silla y a continuación realizó una de las mejores faenas de su vida.

Fue una lección de bien torear, dando toda clase de pases con naturales, de pecho, rodillazos, afarolados, moñitos con las rodillas en tierra que el público aplaudía sin cesar, mientras la música amenizaba la labor del maestro. Para remate de la faena una estocada atrando admirablemente y un descabello, pusieron fin a la vida del toro, que Manolo cortó la oreja y el rabo, teniendo que dar la vuelta al anillo entre ovaciones incesantes.

Victoriano Laserna toreó a su primer enemigo con unos lances vulgares que no lograron entusiasmar y con la muleta dió cuatro trapazos para un pinchazo sin saltar, echándose fuera y media estocada que bastó.

En el quinto estuvo mejor, pues de las cinco verónicas con que le recibió, dos fueron superiores.

La faena de muleta fué sosegada e inteligente, pero ya no sé que tiene el torero de Victoriano que no llega a entusiasmar a la gente.

Dió fin de su enemigo de una estocada engra que le valió la oreja, vuelta al anillo y saludo desde los medios.

Jaime Noain hizo un gran esfuerzo al torear esta corrida, pues todavía está resentido de la herida que recibió en Salamanca y de no haberse tratado de una fiesta benéfica no se hubiera vestido el traje de luces.

Con su primer toro estuvo valiente como siempre, sufriendo serios pinchazos y sin perderle la cara un momento, se hizo con él, que estaba muy difícil, tocando la música en honor del diestro.

Dió dos pinchazos que valieron por dos estocadas, entrando a toda ley y después media estocada superior y un descabello. (Ovación y petición de oreja).

Al que cerró plaza le saludó con varias verónicas que se aplaudieron.

Hizo una faena de muleta intercalando pases por alto, afarolados, rodillazos, cambio de mano y molinetes. También esta faena fué amenizada por la música y coreada por el público.

Un gran pinchazo sin saltar, otro en todo lo alto y media estocada superiorísima que hizo rodar al toro como una pelota, fué la labor realizada con el estoque por Jaime Noain, a quien algunos le distinguen por el nombre del torero de oro, pero que ayer no pudo lucir todas sus facultades por la circunstancia ya apuntada y por haberle tocado los peores toros.

También del xesto cortó la oreja y el rabo y escuchó una gran ovación.

Como sus compañeros, estuvo oportuno en los quites, haciéndose aplaudir en algunos lances.

Entre la lidia de los toros tercero y cuarto las bandas interpretaron los Himnos de Alemania e Italia y al final el de la Legión, que escuchó el público en pie y saludando a la romana y terminando con patrióticos vivas.

La cuestación del "Día del Homenaje al Frente" en la provincia de Burgos

A las cantidades ya publicadas, acerca de la recaudación obtenida en las cuestaciones del día 23 de Julio, hemos de añadir las siguientes:

Envío de don Francisco Carmona, representante de "Prensa y Propaganda" en Roa, por "recaudación" en aquella localidad, a beneficio del "combate", el día de Santiago, 1.893,15 pesetas.

Cantidades ingresadas por las Comandancias de Pampliega y Visandino: Pampliega, 242,85 pesetas; Villazopeque, 19; Villalán de los Infantes, 156,60; Castrillo de Murcia, pesetas, 30,35; Villandino, 229,15; Villasilos, 40,50; Villaveta, 29; Hinesrosa, 42,55.

Total, 789,90 pesetas.

La cantidad total recibida hasta hoy en la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, por recaudaciones efectuadas en Burgos, capital y provincia, asciende a la suma de 12.809,30 pesetas, habiendo anunciado varios envíos por giro postal, que no se han recibido aún en la referida Delegación.

Otros donativos

Los obreros de Nocoedo que trabajan en las obras de la carretera de Cubillo, han hecho entrega de 34 pesetas al Hospital Militar de Sedano, recaudado como sigue:

Don Mariano Iglesias, 2 pesetas; don Abelardo Huidobro, 1; don Moisés Andrés, 1; don Lázaro Iglesias, 1; don Pablo Andrés, 4; don Daniel Fernández, 2,50; don Alfonso Santamaría, 1; don Ismael Fernández, 2,50; don Fermín Valdizán, 1,50; don Juan Santamaría, 2; don Abraham Santidrián, 2; don Ambrósio Iglesias, 2,50; don Bernardo Iglesias, 2,50; don Avellino Gallo, 1; don Luis Valdizán, 2; don Martín Beato, 2,50; don Zenón Iglesias, 6.

A las cantidades ya publicadas, han de agregarse las recibidas en el día de hoy, que son las siguientes:

Recaudado en Melgar de Ferriá, 237,79; ídem en Padilla de Abajo, 55,85; ídem en Villasilos, pesetas, 20,05; ídem de Crijaiba, 4,90; ídem en Villamediana, 5; recaudación de Villamarín de Villadiego, 43,15; envío de Ayuntamiento de Huerta de Rey, 102,10; ídem ídem de Aranda de Duero, 216,70.

Total, 690,45.

Suma anterior, 12.809,30.

Total recaudado hasta hoy, pesetas, 13.499,75.

Ecos de sociedad

A la avanzada edad de 81 años, ha fallecido en Villalmanzo, don Silvestre Sáiz, padre del acreditado industrial de esta plaza don Sixto Sáiz Marcos.

Tanto a éste como a la demás familia, les testimoniamos nuestro más sentido pésame.

¡NIÑOS ASESINADOS!

El esfuerzo social de la Falange ha tenido también su bautismo de sangre. La niñez desvalida y hambrienta que «Auxilio de Invierno» recoge y rescata para la Patria, como anticipo de una espléndida cosecha de corazones, ha sentido desgarrar sus carnes por las garras de la fiera.

No le bastaba a Ojedo sus ruinas ni sus muertos, había que igualar a todos sus hijos en la muerte. Y un día, la metralla segó las vidas de varios niños, cuando la realidad del pan que a todos da la Falange llenaba de risas sus bocas frescas e inocentes. El artillero rojo —minero sucio y resentido— buscó día tras día, con infernal paciencia, el lugar donde se encuentra el comedor. Era su presa favorita, su víctima elegida, la infancia abandonada. Abandonada a su suerte antes del sitio, por sus padres rencorosos. Recogida ahora por «Auxilio de Invierno».

¿Acaso tiene hijos el artillero rojo? No los tiene; no puede tenerlos, cuando lanza los proyectiles sobre los pobres niños.

Si alguna vez los tuvo, los abandonó para seguir a los verdugos del pueblo. De la calle o del misero hogar envilecido y traicionado les recogió la Falange. Su «Auxilio de Invierno» los llevó a los comedores confortables y alegres, sin querer saber si eran hijos de enemigos y de rojos; prefiriendo ignorar si estaban engendrados por los asesinos de sus camaradas, por los esclavos marcados con la estrella de cinco puntas.

Hijos de marxistas son las víctimas del comedor de «Auxilio de Invierno» de Ojedo. El furor, la envidia y el resentimiento de sus padres, no se ha detenido ante el pensamiento de herir su propia carne. Por el contrario, con necesidad de la justa obra de hermandad de la Falange, han buscado raudamente el local donde los protegidos por las flechas y el yugo recibían pan y amor, para destruirlo. El odio no puede ver el espectáculo del bien ajeno. Y, además, esos niños destruidos podrán servir de propaganda contra el «fascismo»; una buena fotografía, amañada y gran dosis de mala fe son suficientes.

Ante los cuerpecitos muertos y mutilados. «Auxilio Social» —la Falange al servicio del pueblo— reitera su propósito de continuar y ampliar la obra.

El pueblo español sacará del contraste entre estas dos conductas —la roja, asesina de sus hijos; y la Falange, amparadora— las consecuencias lógicas. Y ya nunca más dudará de los camisas azules que se acercaron a él con los brazos abiertos generosamente, con amor de hermandad.

¡Arriba España!

DESPUES DE LA CONQUISTA DE VIZCAYA

"ACUSACION Y DEFENSA DE BILBAO"

Sobre este tema dará el jueves su anunciada charla Federico García Sanchiz

Se ha señalado ya la fecha en que el ilustre Federico García Sanchiz, volverá a hablar en Burgos, en "charla" que nuevamente es benéfica y que ha de denominarse a fin tan simpático como el de emplear la recaudación que se obtenga en la reconstrucción de la Catedral de Bilguenza.

Tendrá lugar el próximo jueves, día 5 a las siete y cuarto de la tarde, en el Teatro Principal, comenzando el acto puntualmente porque será retransmitida la "charla" a toda la España liberada por "Radio Nacional".

Como es sabido el "habla" de Federico García Sanchiz se referirá a las recientes jornadas históricas escritas por nuestro glorioso Ejército en Vizcaya y concretamente se ocupará de Bilbao, para formular su defensa y su acusación.

A la "charla" vendrán destacadas personalidades bilbaínas, tales como el alcalde y otros ilustres bilbaínos que pasaron en la mencionada capital todo el

Hotel Izpura
Próximo a la playa
Pensión desde 12 pesetas
Easo, 7, San Marcial, 41.-Tel. 12099
San Sebastián

FRENTE DE SANTANDER

Un intento de ataque enemigo, rechazado

AGUILAR DE CAMPOO 1 (ocho mañana).—El enemigo, jugando la última carta que le restaba, ha intentado en estas últimas semanas dar un golpe de mano que, naturalmente, le ha saído fallido, merced al gesto único de nuestro Ejército que sabe imponer su voluntad y dar a los aires de la Patria aromas de exactitud y de herosismo. De nada han servido a Prieto, Miaja y demás peles de la comparsa roja, sus planes de la gran ofensiva iniciada en los sectores de Aragón y extendida por algunas de sus dispersas posiciones; inútiles han sido sus preparativos e impotentes sus esfuerzos; dígano si no la batalla de Brunete y la contraofensiva de las fuerzas nacionales en los sectores de Albarracín; que hablen las estadísticas de las bajas que se ha causado al enemigo en las últimas operaciones realizadas, el material de guerra que se le ha cogido y finalmente el terreno arrebatado a la zona roja que hoy y para siempre ya pertenecen a la España que se levanta. De nada, repito, han servido al orondo ministro de Defensa del Gobierno de Valencia y a su Estado Mayor ruso sus planes y estrategias y sus deseos de hollar las líneas españolas; de ofensores se convirtieron por obra y gracia del soldado español en ofendidos, lo que es peor en derrotados y vencidos, en fracasados de una vez y para siempre. Sin embargo, no se resignan ni escarmentan y al parecer no se dan cuenta que el castigo que se les inflige cuando intentan alguna desesperada incursión, es duro y ejemplar, no quiere percatarse el enemigo de su impotencia y de la proximidad de su aniquilamiento total; persiste en su error y en sus descabellos suicidas.

Esta madrugada, cuando el rayo del alba se colaba por las aspilleras de nuestras fortificaciones, el enemigo tiempo ha huido dentro de su madriguera, ha iniciado un algo así como conato de ataque a lo largo del sector de Barruado y a las posiciones de Lorilla y Angostura, heroicamente defendidas en todo momento por los camisas azules y soldados de la columna. Comenzó la agresión con un intenso y violentísimo fuego de artillería y fusil que inmediatamente fué respondido de igual forma por nuestras baterías y bravos fusileros que, atentos siempre a las sorpresas inesperadas de los rojos, se hallan armados al brazo y con el empuje decidido de su voluntad. Durante cuatro horas que ha

Casa Munguía
Plaza Mayor, 42
Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños
PANERIA = SASTRERIA
CALZADOS SEGARRA



Pantalones sueltos, de paño, pana o dril, desde 10 a 40 pesetas

Un pueblo en pie De la guerra europea a la guerra de España

Por Lambert Sorrentino

Dice la Geografía que es Italia una península —casi una isla— y jamás el término fué más apropiado, pues cortada de Europa por la barrera semicircular de los Alpes y abriéndose pago entre tres mares, tiene Italia todas las características de una isla, y sus gentes la audacia y el espíritu de expansión de los isleños. Por eso Roma no es Imperio hasta que sus triremes, nacidas de la necesidad de las guerras contra Sicilia y Cartago y vendidas éstas, no surcan el Mediterráneo acaparando los comercios; ni fuera posible el esplendor renacentista si el precedente de aquellos pisanos, genoveses y amalfitanos —gente echada a los caminos del mar por lo intrincado de las montañas y acantilados de su tierra o por lo insalubre de sus llanuras— que lucharon en los Santos Lugares, agenteron sus comercios en el Bósforo y en el Mediterráneo occidental y entraron Asia adentro. Y cuando el descubrimiento de América tronchó la vida mediterránea e Italia se convirtió en paqueño para las luchas entre Francia y España, entre el liberalismo y el imperio, con la decadencia consiguiente de las señorías y principados, el isleño navegante y mercader siguió por su cuenta y riesgo personales las vías en Ultramar.

Para corregir esa calidad insular, cuando las vías del mar le habían sido cerradas una a una y la Patria no bastaba a la vida de sus naturales; para tener un pie en la tierra firme, entró Italia en la guerra europea, con la promesa de Trento, de la costa oriental del Adriático —abundante en puertos— y de la franja de Adalia, en Asia. Y la guerra de Italia fué de defensa del valle del Po, pero también de salvar los montes —la barrera alpina— y de agenterse en Albania; fué una guerra ganada por las tropas montañesas, por la aviación y por la marina, como correspondía a quienes querían acabar con su peninsularidad. Y la jornada de Vittorio Veneto que provocó el desmembramiento del Imperio austro-húngaro, principal dique a la expansión de Italia, parecía señalar el fin de la estrechez geográfica de la misma.

Pero los tratados de paz, las campañas de Prensa y la política ulterior de las potencias europeas querían que el de Vittorio Veneto fuera un sacrificio estéril; y los grises Gobiernos italianos de aquella época fueron de glaudicación en glaudicación, vieron caer una tras otra las conquistas y olvidados los compromisos que en Londres decidieron a Italia a entrar en la guerra. Los Gobiernos; porque la gran masa de los ex-combatientes, es decir, la nación italiana, no se prestó al escamoteo de lo que se había conquistado y merecido a precio de sangre, consintió, en fases de combate, agalló el poder. Y el fascismo vino al Gobierno, tremonjando la bandera de Vittorio Veneto, y vencidas las escasas resistencias internas, propugnó una política bélica como para demostrar al mundo que Italia no estaba dispuesta a renunciar a su derecho ni a cerrar el balance de la guerra sólo con la columna de las deudas.

Idea de Inglaterra fué mantener su flota por encima de la suma de las de Francia e Italia; y Francia, por su parte, alegando la necesidad de salvaguardar sus comunicaciones con las colonias de África así como su vida, sobre dos mares distintos, pretendía tener una escuadra superior, y con mucho, a la italiana. Pero el Gobierno de Mussolini alzó las primeras voces exigiendo la paridad naval con Francia. Y no que entrase en el concierto europeo con ánimo de perturbar la paz, pues el mismo Grandi propuso en Londres la desaparición del arma submarina y al limitarse en Washington las posibilidades de renovación de las escuadras, en lo tocante a unidades ofensivas, rápidas —los acorazados estaban entonces en des crédito— dejó Italia, durante muchos años, un margen de setenta mil toneladas por construir, de las que los acuerdos navales le habían asignado.

Para defender los tráficos con el Levante, Mediterráneo y el Océano Índico, y salvaguardar las comunicaciones con África, decidió Mussolini crear una flota de guerra, respetando las cláusulas de Washington, y mostrar —de paso— la independencia económica y técnica de Italia. Los arsenales de Trieste y de la Riviera ligure, pusieron manos a la obra; técnicos y obreros ita-

lianos emplearon material y maquinaria de construcción italiana para crear una marina. El pacto de Washington había fijado el máximo de artillado y tonelaje de las unidades y el ingenio de los italianos hubo de emplearse en desarrollar la protección y la rapidez de las mismas. La construcción de los siete cruceros de 10.000 toneladas y cañones del 20,3, con velocidades de 33 a 36 nudos y la de los doce cruceros ligeros artillados con piezas del 15,2, los «Condottorios», maravilla de los técnicos del mundo entero. Amén de los exploradores, de los cazatorpederos, de los submarinos y los «Máscas». Lo que unido a las 64 unidades existentes, a la venta del Fascismo hicieron pronto a Italia fuerte en el mar.

La agención de Italia inquietaba a Inglaterra, que ya no podía correr por el Mediterráneo a sus anchas. Inquietud subida de tono al empezar el año 1935, cuando los «colocólos» de Laval y Mussolini crearon una inteligencia franco-italiana, es decir, de las dos grandes potencias mediterráneas. A los diez días justos de ese acuerdo, el Almirantazgo inglés anunciaba que el acostumbrado crucero atántico de primavera de la «Home Fleet» se verificaría en tal año con dos escuadras, quedando una de ellas en Gibraltar. Vinieron luego, en los días de Stressa, las violaciones de las cláusulas del Tratado de Versalles, e Inglaterra corrió a concluir con Berlín un pacto naval, no sólo para garantizar la tranquilidad en el Mar del Norte sino, lo que interesaba mucho más al Gobierno de Londres, trasladar la mayor parte de la flota británica a aquel Mediterráneo que la amistad franco-italiana y la inminente campaña colonial del Duce hacían peligroso.

No bastando la medida se recurrió —una vez declarada la guerra al Duce— al astuto economista de Italia, de quien por cincuenta naciones indudables a ello por Inglaterra. Y comprendiendo bien el origen de esa política, decretó el Gran Consejo racista, en su histórica sesión que coincidía con las decisiones gliebrinas, la construcción de dos grandes acorazados de 35.000 toneladas —ligeramente más chicos que los dos colosos de la flota imperial, aunque mucho más modernos—, aprovechando las 70.000 restantes de la cifra que se reconoció a Italia en Washington. Y para mostrar más a las claras el imperativo histórico que aconsejaba su construcción, se escogieron dos nombres: «Littorio», por el régimen que persigue la grandeza de Italia, y «Vittorio Veneto», por aquella jornada de la guerra europea en que el pueblo italiano sentó su derecho a la expansión, a establecerse en la tierra firme. El pueblo de labradores y obreros que guerra y con el fascismo, régimen de trabajadores, iba a encontrar nuevas tierras que explotar y nuevos emporios.

Hoy, mientras el milite fascista —labriego y operario— coopera a esta cruzada de renacimiento mediterráneo y católico, cuando —nueva preocupación para los ingleses— se afianza la amistad italo-española, baja al mar el coloso que con su nombre de «Vittorio Veneto» simboliza tres lustros de ascensión italiana y una deuda cancelada. Y no es casual que el nuevo acorazado haya sido amadrinado por mujer del obrero más meritorio de los españoles triestinos que han construido el buque. Pues con ello el fascismo rinde homenaje a la industria y a las maestranzas de Italia, que son capaces de tales obras, sin recurrir al extranjero; a la madre italiana, sostén de la familia y de la nación; y a los soldados de «Vittorio Veneto», que formando en los fasces de combate han dado a Italia el rango soñado en aquel Noviembre de 1918.

GOBIERNO CIVIL

DONATIVOS

Rejación de los donativos recibidos en este gobierno civil, en el día de hoy:

Don Agustín García, vecino de Burgos, 5 pesetas; Ayuntamiento de Villamarín de Villadiego, producto de una coqueta entre los vecinos del mismo, 70 huevos, dos queso, un chorizo y medio kilo de alubias.

Los donativos en metálico se remiten a la excelentísima señora presidenta del Patronato Pro-heridos y los en especie se reparten entre los diversos hospitales de esta capital.

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico

JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, 24, 1.º derecha.—BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsets ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, densos de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMAN"

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta satisfacción de la herida.

Precios económicos. Horas: de diez a cuatro